



Anders Olsen
Medlem af Inatsisartut
[inatsisartut@ina.alla.gl]

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2021-159 om Kystpassagerskibet Sarfaq Ittuk

02-12-2021
Sags nr.: 2021 - 20636
ID. nr. 70272868

Kære Anders Olsen

Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til Naalakkersuisut om Kystpassagerskibet Sarfaq Ittuk. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en besvarelse.

Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf.: (+299) 34 50 00
E-mail: box909@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1: Hvornår slutter Sarfaq Ittuks besejling af passagerer på kysten?

Svar: Arctic Umiaq Line forventes at fortsætte kystbesejlingen indenfor rammerne af den nugældende servicekontrakt til og med 2025. Servicekontraktens pkt. 1.02 indeholder mulighed for at der forhandles om en eventuel forlængelse af servicekontrakten på ændrede eller undrede vilkår.

Den publicerede fartplan forventes således at fortsætte frem til udgangen af 2025, dog med undtagelse af besejlingen af Qeqertarsuaq som udelukkende vil blive besejlet i vinterhalvåret fra 2022.

Jeg vil derudover henvise til servicekontrakten med Arctic Umiaq Line, som er offentligt tilgængelig på Naalakkersuisuts hjemmeside:

<https://naalakkersuisut.gl/da/Naalakkersuisut/Departementer/IANN/Infrastruktur/Servicekontrakter>

Spørgsmål 2: Er der planer om anskaffelse af erstatning til kystpassagerskibet Sarfaq Ittuk?

Svar: Arctic Umiaq Line har orienteret Naalakkersuisut om, at selskabet analyserer på den fremtidige situation. Naalakkersuisut og Arctic Umiaq Line forventer at tage dialogen op i 2022.

Jeg håber, at det ovenstående besvarer dine spørgsmål.

Med venlig hilsen


Mariane Paviassen